COMPLEMENTOS MATEMATICOS PARA LA INGENIERIA INDUSTRIAL
Septiembre. Modelo B

INSTRUCCIONES: Lea atentamente los enunciados. Conteste a las preguntas cortas exclusivamente en el
espacio disponible a continuacién del enunciado. Desarrolle la solucién a los ejercicios en el espacio que necesite.

Justifique las respuestas.

PREGUNTAS CORTAS

1. (1 punto) Se tiene la funcién [ : [0,00) x [0,00) — R definida por f (z,y) = 2% +
COS (y4) — 1. ;Se puede expresar la variable x en funcién de y?

Solucidn:

2. (1 punto) Escriba los polinomios de Bernstein B2 (t), B? (t) y B3 (t).

Solucidn:

3. (1 punto) Senale el 4ngulo que forman los vectores tangentes a la curva x(¢) = (1, 3¢, >+
t — 1) en cualquier punto x(t), con el vector (1,1, —1). Es suficiente con dar la expresion

de su coseno.

Solucidn:



4. (1 punto) Sea x: (—2,2) — R? la curva de ecuacién
x(t) = (sent, cost,t).

Determine la ecuacién del plano normal a la curva en x(7).

Solucidn:

EJERCICIOS

5. Sea la curva dada por
x(t) = (t* =3t — 1,t* - 1).
a) (1 punto) Escribase como una curva de Bézier considerando ¢ € [0, 1].

b) (1 punto) Estudie si es una curva regular para ¢t € R. Estudie si tiene puntos multiples
para t € R y determinelos, en caso de que los tenga.

¢) (1 punto) Determine la recta tangente y la recta normal en un punto genérico x(t)..

6. Sea el cilindro dado por
x (u,v) = (cosu,senu,v).
Determinense los vectores curvatura geodésica y curvatura normal en cada una de las
siguientes curvas contenidas en ¢él, en el punto que se indica.

a) (1 punto) En el punto x (0) = (0,1,0) de la recta dada por x (s) = (cos3,sen 3, s) .

b) (1 punto) En el punto x (0) = (1,0, 1) de la circunferencia dada por x (s) = (cos s, sen s

¢) (1 punto) En el punto x (0) = (1,0,0) de la hélice dada por x (¢) = (cost,sent,t).



Curvas
Curvas en el plano no parametrizada por la longitud de arco:

dx [ d*x 1
k(t)=det | —, :
" (dt (dtQ)) ldx/dt|’

Curva en el plano definida por ecuaciones implicitas:
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Curvas en el espacio:
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Superficies
Formas fundamentales:

F=x,-%x,, F=x,-%,, G=%, X,.
e=N- x4, [f=N- x4, g=N-x4.

Curvaturas: ) - - G
o e9—/ T S+ Ge
EG — F? 2(FEG — I?)

Ecuacion de las curvaturas principales:

* (BEG — F?) — (Bg—2F [+ Ge) k — [*+ eg = 0.

Ecuacidon diferencial de las lineas de curvatura:

(eF — [E) (du)* + (eG — gE) dudv + (fG — gF) (dv)* = 0.

Ecuacién diferencial de las lineas asintdticas:

e (du)* + 2fdudv + g (dv)* = 0.

Condiciéon de las curvas geodésicas:

E F ’LL” + (ul)2 Xuu * Xy + QUIUIXUQ) * Xy + (UI)Q Xopv - Xy —
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